



## Projet d'un nouveau marché "Marché Marguerite"

2019-01 GAQ projet Marché Marguerite 04 (002).docx  
Dernier changement: 31/01/2019 20:07

Autour de la partie nord de notre quartier (où vit la grande majorité de sa population), il y a plusieurs marchés. Cependant au cœur même de cette partie du quartier il n'y en pas. Le GAQ réfléchit depuis quelque temps à l'installation d'un marché hebdomadaire "familial" dans ce secteur.

### 1. **Projet du GAQ**

Nous proposons la création d'un petit marché d'environ 8 stands

#### a. **Endroit souhaité**

Au bas du Square Marguerite, c.à.d. entre le Square Marguerite et le Square Ambiorix. Cet endroit nous paraît approprié au vu de la position centrale dans cette partie de notre quartier. En même temps, la ville pourrait rendre cet espace plus accueillant et utilisable pour d'autres petits événements du quartier.

Commented [HOF1]: A peaufiner...

#### b. **Jour souhaité**

Le **mercredi** serait intéressant, car les écoles ne fonctionnant pas, les parents et enseignants peuvent en profiter, notamment lorsqu'ils viennent rechercher leurs enfants dans les différentes écoles du quartier ou encore quittent l'école.

Autres marchés dans les environs:

- mardi à la Place Dailly
- jeudi dans le Parc de la Vallée du Maelbeek et à la place St-Josse,
- vendredi à la Place des Chasseurs Ardennais
- dimanche à la Place Jourdan.

#### c. **Horaire souhaitée**

- de 12H à 19H

#### d. **Produits recherchés**

Nous favorisons des produits en circuit court, provenant de l'agriculture raisonnée ou bio

Plus particulièrement nous souhaitons :

- fruits et légumes
- fromage, yaourt, lait frais, ...
- pain
- viande
- fruits exotiques
- fleurs (lien avec la fleuriste du quartier ?)



- proposer une place au magasin Roots qui est le seul magasin zéro déchet dans le quartier (vente par exemple de son huile d'olive)

Nous ne voulons pas

- de stand de vente de boissons et de nourriture
- de sonorisation de quelque type.

#### e. **Infrastructure requise**

- L'espace en bas du Sq. Marguerite n'est pas pavé. Pour réaliser un marché, en plus des installations standards (bornes électrique et eaux, etc.), il faudrait prévoir:
- Sécurisation contre les voitures
- Pavées
- ...

Commented [HOF2]: Peaufiner

## 2. **Commentaires concernant les autres marchés du quartier**

### a. **Marché à la place Jean Rey**

Nous soutenons le projet et les échos que nous avons eus sont qu'il fonctionnait bien. Si une modification devrait avoir lieu, nous souhaitons qu'une consultation soit réalisée auprès des habitants autour de la Place Jean Rey afin de connaître leurs souhaits. Il y a pas mal d'habitants domiciliés en cette partie du Quartier.

### b. **Marché dans le Parc de la Vallée du Maelbeek - "Jeudijardin".**

Nous demandons le statu quo. Le GAQ s'est beaucoup investi pour que ce marché voit le jour. La Ville de Bruxelles, via les espaces verts, a investi beaucoup d'argent pour améliorer cet espace vert. Il en va de même pour le service de l'urbanisme qui a fait un travail important pour aménager une rampe pour les personnes à mobilité réduite et un nouvel emplacement pour les maraichers. Seule ombre au tableau : la sculpture et le plan d'eau qui accompagne l'œuvre d'art de Vladimir Skoda est à l'abandon depuis des années. Il s'agit d'une œuvre d'art acquise par la Ville de Bruxelles. Le Jeudijardin est surtout un marché de bouche. Il donne tout de même du travail à entre 6 à 8 personnes.

### c. **Projet de "Marche Rue Stévin" proposé par l'association des commerçants Carrefour Jean Monet**

Nous n'avons pas encore de détails sur ce projet, mais il nous semble que le profile proposé n'est pas du tout en concurrence avec le marché proposé Sq. Marie-Louise

Commented [HOF3]: Peaufiner